
YouGov Survey Results

Sample Size: 1667 GB Adults

Fieldwork: 4th - 5th December 2016

Total Remain Leave Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1667 655 712 470 390 100 160 807 860 193 712 412 350 950 717 200 553 358 402 153

Unweighted Sample 1667 753 735 498 417 109 170 697 970 157 639 450 421 1011 656 175 582 372 403 135

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Thinking about how much income people earn in this 

country: what would you say the gap is, if anything, between 

the highest-earning income and the lowest-earning full-time 

income in the UK? Please choose the following statement 

that best describes your view.

The highest income is well over a thousand times the lowest full-

time income
37 40 38 36 39 44 43 45 30 29 41 40 31 40 34 39 37 39 34 36

The highest income is roughly a thousand times the lowest full-

time income
13 16 13 14 14 17 13 11 15 13 11 15 15 14 12 12 14 13 11 15

The highest income is roughly five hundred times the lowest full-

time income
10 11 9 11 10 9 7 9 10 11 7 11 12 10 9 8 12 7 10 9

The highest income is roughly a hundred times the lowest full-

time income
6 8 7 8 7 6 7 7 6 3 6 7 6 6 6 8 6 6 5 7

The highest income is roughly fifty times the lowest full-time 

income
4 3 4 4 4 2 3 4 3 5 3 3 4 3 4 2 3 4 5 3

The highest income is roughly ten times the lowest full-time 

income
2 3 2 3 1 3 3 3 2 2 2 2 2 1 3 3 1 1 3 2

The highest income is roughly twice the lowest full-time income 0 0 1 1 0 1 0 1 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 2

There is no real difference between the highest income and the 

lowest full-time income
0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

None of these 2 1 1 1 2 1 0 1 2 3 2 1 0 1 2 3 1 1 1 2

Don’t know 26 19 26 23 23 18 24 19 33 33 27 21 28 23 30 24 25 27 30 24

RegionEU Ref 2016 Vote in 2015 Gender Age Social Grade
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And what would you say is an acceptable gap, if anything, 

between the highest-earning income and the lowest-earning 

full-time income in the UK? Please choose the following 

statement that best describes your view.

It would be acceptable for the highest income to be well over a 

thousand times the lowest full-time income
4 5 4 6 3 1 3 5 3 5 4 4 2 5 2 5 5 3 3 3

It would be acceptable for the highest income to be roughly a 

thousand times the lowest full-time income
2 2 3 3 1 4 2 3 2 3 2 2 2 3 2 4 3 2 1 1

It would be acceptable for the highest income to be roughly five 

hundred times the lowest full-time income
6 7 6 8 5 5 7 7 5 14 5 5 6 8 5 8 7 5 6 7

It would be acceptable for the highest income to be roughly a 

hundred times the lowest full-time income
13 16 13 18 10 17 18 17 9 9 13 15 12 15 11 12 13 12 14 12

It would be acceptable for the highest income to be roughly fifty 

times the lowest full-time income
13 16 12 11 18 18 9 15 11 6 12 15 16 14 11 14 14 10 13 15

It would be acceptable for the highest income to be roughly ten 

times the lowest full-time income
17 18 19 15 19 25 21 17 18 13 15 23 19 18 17 14 17 18 18 20

It would be acceptable for the highest income to be roughly twice 

the lowest full-time income
6 6 7 4 7 4 5 7 6 9 6 5 7 6 7 7 6 6 6 9

There should be no real difference between the highest income 

and the lowest full-time income
5 5 5 3 7 6 9 4 5 4 5 5 4 3 7 7 4 4 5 7

None of these 3 3 3 3 3 0 1 3 3 3 4 2 2 3 4 3 4 3 2 2

Don’t know 30 22 29 27 28 21 25 21 38 33 33 23 28 26 34 28 27 36 31 25
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Thinking about life expectancy in this country: what would 

you say the difference is, if anything, between how long the 

richest five percent and the poorest five percent of people in 

the UK can expect to live? Please choose a number in years 

from the dropdown box below.

0 years 6 4 6 7 3 6 7 6 6 8 5 5 7 6 6 7 8 3 4 7

1 year 0 0 0 1 0 0 1 0 1 2 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0

2 years 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 1 0 1 0

3 years 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 0 1 1 2 1 1 0 0

4 years 1 1 1 1 1 1 1 1 1 5 1 1 1 1 2 3 1 1 2 0

5 years 8 8 9 13 7 9 7 7 10 7 7 7 15 7 10 6 8 10 9 7

6 years 3 2 2 3 2 2 4 3 2 4 3 2 3 3 2 4 2 2 3 3

7 years 4 3 4 4 4 5 2 3 4 5 3 3 3 4 3 2 4 3 5 2

8 years 4 4 4 4 4 4 3 3 4 3 3 6 2 4 3 5 4 3 3 2

9 years 2 2 1 2 2 2 1 1 3 2 1 2 3 2 1 2 2 3 1 2

10 years 31 29 33 29 32 32 36 32 30 22 30 32 35 30 31 22 32 35 33 22

11 years 1 1 1 1 0 0 1 1 1 2 0 1 1 1 1 2 1 0 0 1

12 years 4 5 3 5 4 2 2 5 3 3 4 4 4 4 4 4 3 2 3 12

13 years 1 1 1 0 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0 1 0

14 years 1 1 1 1 0 2 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1

15 years 13 15 13 14 16 15 12 13 13 7 14 16 11 14 12 13 12 16 12 16

16 years 1 1 1 0 1 0 2 1 1 1 1 0 1 0 1 2 0 0 2 0

17 years 1 1 0 0 1 2 1 1 0 0 1 0 2 0 1 1 0 1 1 0

18 years 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 2 0 1 1 1 0 2 0 2

19 years 0 0 0 0 0 0 0 1 0 3 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0

20 years 11 12 11 8 13 13 13 10 11 10 11 13 8 11 11 15 10 10 11 12

21 years 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0

22 years 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

23 years 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 1

24 years 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

25 years 3 2 3 1 3 1 2 4 2 3 4 3 1 3 3 2 2 2 3 8

26 years 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

27 years 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

28 years 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

29 years 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

30 years 3 3 2 1 2 2 0 3 3 6 4 1 2 3 3 4 3 3 3 3
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And what would you say is an acceptable difference, if 

anything, between how long the richest five percent and 

poorest five percent of people in the UK can expect to live? 

Please choose a number in years from the dropdown box 

below.

0 years 46 52 46 46 50 60 45 43 49 34 43 50 55 48 44 42 48 45 45 52

1 year 3 3 3 2 5 1 2 3 3 5 3 1 3 3 2 3 3 2 3 1

2 years 5 5 5 6 5 5 2 4 6 5 5 6 4 5 5 5 6 3 6 6

3 years 4 5 4 4 5 4 3 4 5 6 5 4 4 5 4 6 4 6 3 2

4 years 3 3 3 5 2 2 1 3 3 5 4 2 3 3 4 3 4 2 3 3

5 years 17 15 17 17 14 14 20 16 17 18 16 17 16 16 18 17 13 20 18 17

6 years 2 1 3 2 3 1 2 3 2 2 3 1 1 2 3 2 3 1 2 4

7 years 1 0 1 1 1 0 3 1 1 6 0 0 1 1 1 3 1 2 0 0

8 years 2 1 2 2 1 0 2 2 1 0 2 2 1 1 2 3 2 1 2 0

9 years 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0

10 years 8 7 8 9 6 4 11 10 6 6 7 10 8 9 7 8 8 8 7 9

11 years 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 1 0

12 years 1 1 0 1 1 1 1 1 0 0 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1

13 years 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

14 years 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

15 years 2 2 3 1 3 6 2 2 2 1 2 2 2 2 3 2 2 2 2 3

16 years 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

17 years 0 1 0 0 0 0 1 1 0 3 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0

18 years 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1

19 years 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

20 years 1 1 2 1 1 0 1 2 1 1 2 1 0 1 2 1 1 2 1 1

21 years 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

22 years 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

23 years 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

24 years 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

25 years 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

26 years 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

27 years 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

28 years 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

29 years 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

30 years 2 1 1 0 1 0 3 2 2 5 2 1 1 2 2 2 2 1 2 1
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Thinking about how much influence people have on 

politicians in this country, which one of the following 

statements, if any, would you say best describes how things 

are at the moment in the UK?

A rich person has much more influence than a poor person 61 65 64 48 74 68 69 64 58 44 63 68 60 61 61 61 56 64 58 79

A rich person has some more influence than a very poor person 20 20 21 31 14 21 18 19 21 25 16 20 24 21 19 20 24 17 20 12

A rich person and a poor person have about the same influence 5 5 6 11 2 5 4 5 6 6 3 5 9 6 5 5 5 6 6 4

A poor person has some more influence than a rich person 1 1 0 1 0 0 4 2 0 3 1 0 0 1 1 1 1 0 2 0

A poor person has much more influence than a rich person 1 0 0 0 0 1 1 0 1 2 0 0 0 1 0 2 1 1 0 0

Don’t know 12 9 8 9 10 5 3 10 14 20 16 6 6 10 15 12 12 13 14 6

And which one of the following statements, if any, would you 

say best describes how things should be in the UK?

A rich person should have much more influence than a poor 

person
2 2 2 1 3 0 2 2 2 3 2 2 2 2 3 4 1 3 2 1

A rich person should have some more influence than a poor 

person
5 5 5 8 2 3 7 6 3 3 6 5 4 6 3 6 6 4 3 4

A rich person and a poor person should have about the same 

influence
76 82 81 80 83 88 80 75 77 62 72 82 84 79 72 72 77 76 73 87

A poor person should have some more influence than a rich 

person
3 3 2 1 2 3 3 4 2 7 4 2 1 2 4 2 2 3 6 2

A poor person should have much more influence than a rich 

person
4 2 4 3 3 4 4 3 4 5 3 3 4 3 4 5 5 2 3 3

Don’t know 10 6 7 8 7 3 5 9 12 21 13 6 5 8 14 11 9 12 14 4
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Imagine the following two situations. In the first situation, 

everyone in the UK has the same amount of wealth. In the 

second situation, one person has all the wealth while no one 

else has anything. On a scale of 1 to 10, where 1 is the first 

situation and 10 is the second, where would you put the UK 

currently?
1 - Everyone in the UK has the same amount of wealth 3 3 4 2 4 5 6 4 3 0 4 4 5 2 6 5 3 4 3 3

2 2 2 3 3 2 2 2 2 2 1 2 2 3 2 2 2 3 1 2 3

3 5 4 6 6 5 7 4 6 4 1 6 5 5 4 6 4 6 5 4 4

4 3 4 3 4 4 5 3 4 3 4 3 3 4 3 3 2 4 3 3 4

5 12 9 14 16 9 7 12 13 12 14 11 12 13 12 12 11 12 13 14 6

6 9 7 10 11 4 7 12 9 9 12 8 8 9 9 9 12 9 10 7 6

7 17 18 17 19 19 16 16 16 17 21 16 14 18 17 16 17 16 17 16 17

8 22 26 22 22 23 35 22 23 22 23 22 26 19 25 19 24 22 19 24 27

9 9 13 7 5 12 10 9 9 9 7 9 11 8 10 8 9 10 10 7 10

10 - One person has all the wealth while no one else has anything 4 5 3 2 7 1 5 4 4 4 6 4 3 5 4 5 3 4 5 7

Don't know 13 8 11 11 11 6 9 10 16 13 15 12 12 12 15 9 12 14 16 12

And where do you think the UK should be on this scale?

1 - Everyone in the UK has the same amount of wealth 8 9 9 3 11 4 11 10 7 7 9 7 9 7 10 11 6 7 8 14

2 8 8 8 5 9 9 10 7 8 7 8 8 7 8 8 8 8 9 5 8

3 16 21 13 13 19 21 14 15 16 14 16 17 15 18 13 15 16 16 15 18

4 11 13 11 11 13 13 10 13 9 15 11 10 11 10 13 12 10 12 11 11

5 23 20 26 29 19 26 24 22 23 22 21 24 24 24 20 22 23 23 23 20

6 9 9 9 12 8 9 7 9 9 7 10 8 8 9 7 8 11 7 7 9

7 7 7 8 10 6 6 11 8 7 6 6 7 9 7 7 7 8 6 7 5

8 3 3 3 3 4 5 4 3 3 2 2 4 4 3 3 3 3 2 4 3

9 1 1 1 1 2 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 0 1

10 - One person has all the wealth while no one else has anything 1 0 1 0 1 1 2 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0

Don't know 14 9 12 13 9 6 7 12 17 19 16 12 11 12 18 11 12 16 19 11
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Imagine the following two situations. In the first situation, 

everyone in the UK has the same chance of living a long and 

healthy life. In the second situation, one person has a good 

chance of living a long and healthy life while everyone else 

has a poor chance. On a scale of 1 to 10, where 1 is the first 

situation and 10 is the second, where would you put the UK 

currently?
1 - Everyone in the UK has the same chance of living a long and 

healthy life
10 10 12 12 12 12 10 9 11 3 8 12 16 8 12 10 11 10 10 5

2 5 4 6 7 4 3 7 6 4 3 4 6 6 5 4 4 6 5 4 4

3 6 6 6 8 4 7 6 7 5 9 5 4 8 6 6 3 7 6 7 3

4 7 7 7 7 7 8 7 6 7 8 6 7 7 8 5 3 6 7 9 4

5 14 12 13 15 12 10 11 14 13 17 14 10 16 14 13 18 14 13 13 12

6 10 12 8 8 12 13 13 11 10 10 12 10 7 12 9 15 11 9 8 12

7 15 16 15 13 16 13 20 15 15 17 15 15 12 16 13 18 15 15 13 13

8 13 17 12 12 15 25 10 13 13 10 14 15 10 14 12 12 13 13 12 18

9 3 3 3 2 4 0 4 3 3 1 4 5 2 3 4 4 2 4 3 6

10 - One person has a good chance of living a long and healthy 

life while everyone else has a poor chance
3 3 4 2 3 1 5 3 3 4 3 4 2 3 4 3 3 3 2 9

Don't know 15 11 12 15 12 8 7 14 16 18 16 13 13 13 18 11 13 15 19 15

And where do you think the UK should be on this scale?

1 - Everyone in the UK has the same chance of living a long and 

healthy life
37 44 36 31 44 45 34 34 39 39 33 40 39 37 36 35 38 36 37 34

2 10 12 10 14 11 9 15 11 10 8 9 12 12 10 10 11 12 10 8 10

3 7 8 8 9 5 10 10 8 7 7 9 5 7 8 7 8 7 8 6 12

4 5 5 4 5 5 1 5 5 4 8 5 4 4 5 4 8 3 5 4 8

5 14 12 16 15 12 15 15 16 12 7 14 14 15 15 12 16 14 13 12 17

6 4 3 4 3 4 3 6 4 4 6 5 3 3 3 5 2 6 4 4 2

7 4 3 4 4 2 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 3 5 3 4 0

8 3 2 3 3 4 2 4 3 3 2 2 5 3 3 2 3 1 4 4 3

9 2 1 2 2 2 2 0 1 2 0 2 1 2 1 2 3 1 1 2 1

10 - One person has a good chance of living a long and healthy 

life while everyone else has a poor chance
1 1 2 1 2 0 3 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 0

Don't know 14 9 11 13 9 9 6 13 15 17 16 12 9 12 17 10 13 13 18 12
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Imagine the following two situations. In the first situation, 

everyone in the UK has the same amount of influence on 

politicians. In the second situation, one person has all the 

influence on politicians while no one else has any influence 

on politicians. On a scale of 1 to 10, where 1 is the first 

situation and 10 is the second, where would you put the UK 

currently?
1 - Everyone in the UK has the same amount of influence on 

politicians
9 8 12 11 9 11 13 9 9 3 6 10 16 7 12 8 10 9 9 7

2 3 2 4 4 3 5 2 3 3 3 3 3 4 3 3 5 3 3 2 3

3 5 6 5 6 5 5 5 6 4 4 4 5 6 6 3 3 6 5 4 5

4 5 4 5 7 4 4 2 4 5 8 4 4 4 5 3 5 5 5 5 3

5 13 12 14 17 8 11 14 11 14 8 13 11 18 12 14 14 14 13 11 11

6 7 7 6 8 6 7 4 7 6 11 7 6 5 7 7 5 5 7 11 6

7 13 17 12 14 15 20 10 12 14 11 13 15 11 16 9 14 14 13 12 10

8 17 18 18 13 21 17 23 20 14 20 15 19 16 18 14 18 17 17 16 16

9 9 10 9 7 10 8 10 10 8 8 11 9 4 8 10 11 7 8 9 15

10 - One person has all the influence on politicians while no one 

else has any influence on politicians
4 4 4 1 4 3 6 5 4 3 5 5 2 4 5 6 4 4 3 9

Don't know 16 12 13 14 14 8 10 13 19 21 18 14 14 14 19 11 16 17 18 14

And where do you think the UK should be on this scale?

1 - Everyone in the UK has the same amount of influence on 

politicians
32 35 34 30 35 36 38 32 31 24 28 38 36 30 33 29 31 33 32 34

2 10 12 10 10 11 17 10 10 10 10 11 10 10 11 9 10 11 8 8 17

3 11 12 10 11 12 8 9 11 10 14 10 8 12 11 10 13 9 11 11 12

4 5 6 6 8 4 9 5 5 5 5 4 5 5 5 4 7 5 3 6 1

5 15 14 15 16 15 14 10 14 15 12 15 16 14 15 14 13 16 15 13 15

6 4 4 4 5 4 2 9 5 4 6 6 3 2 5 3 5 5 4 4 0

7 3 2 4 5 2 0 5 4 3 5 3 3 3 4 3 5 4 3 3 1

8 3 3 2 2 2 3 3 2 4 2 3 4 3 3 3 3 2 3 4 6

9 1 1 2 1 2 3 2 1 1 1 2 1 1 1 2 2 1 1 3 1

10 - One person has all the influence on politicians while no one 

else has any influence on politicians
1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 2

Don't know 15 11 12 12 12 8 9 14 17 20 17 11 13 12 19 13 15 17 17 12
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